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Mit hoz a jövő ?
Irta : Szász József országgyűlési képviselő.

Komoly férfiak lelke mélyén ott ül 
a sötét aggodalom: milyen jövő virrad 
ránk legközelebb, sikerül-e békessége­
den megoldani a felmerült balkáni kér­
déseket, sikerül-e nemzetünk hajóját a 
mai veszedelmes örvényekből biztos 
révbe juttatni, hogy megőrizve és meg­
szilárdítva nemzeti egységét, jövendő­
jét évszázadokra, tán egy újabb ezer 
esztendőre biztosíthassuk.

A Balkán évtizedeken keresztül 
Európa viharfészke volt. Különböző 
nemzetek különböző kormányai és dip­
lomáciája évtizedeken át hol erre, hol 
arra forgatta. Földjén hol az orosz ru­
bel, hol az angol, hol a francia arany 
gurult A félszigeten levő keresztények, 
mohamedánok egymást mészárolták, 
kifosztották, rabló csapatokat szervez­
tek, valóságos irtó hadjáratot folytat­
tak egymás ellen. Velük szemben te­
hetetlennek bizonyult az európai diplo- j 
mácia, mely mindent megkísértett, de 
tartós békét, tartós nyugalmat biztosí­
tani nem volt képes. Törökország, a 
beteg ember, szintén nem rendelkezett 
megfelelő erőkkel, vonaglott nagy be­
tegségében s úgy látszott, hogy már­

Török dalok.
Fordította : Dr. Szőcs Géza.

Jaz (jeleli.
- Achmed Fcjzi.

Nyár van; a rózsák kinyíltak, 
Zengnek a fülemülék;
A virágok illatoznak,
Felhőtlen, tiszta az ég.

Nyájasan süt le ránk a nap 
Amint együtt mélázunk :
A fényes, meleg sugarak 
üdvözlik boldogságunk.

Bánatot, bút elfeledtünk, 
Mulatozunk kedvünkre; 
Lelkűnkből jön hű szerelmünk, 
ti üdvöt hoz életünkre.

Nem törődöm a világgal,
Ha megölelsz, Zulimám.
Tele szivem boldogsággal : 
Piros ajkad mosolyg rám.

mar elköltözik az európai élő nemze­
tek sorából.

Néhány héttel ezelőtt aztán szenzá­
ciós fordulatra ébredt Európa. A nagy 
beteg magához tért, felállott s ügy 
látszik, -- ha Isten is úgy akarja 
— még bosszú lesz élete Európá­
ban. Kivívta alkotmányos szabadsá­
gát, népe derék, előretörő, állatnfórfiai 
valószínűleg tudatában vannak törté­
nelmi felelőségüknek s igy biztosíthat­
ják a török nemzet tovább való fenn­
maradását. Bulgária, amely eddigi vi­
selkedésével és magatartásával Európa 
szerte szimpátiát keltett maga iránt 
és bebizonyította, hogy helye van a 
civilizált államok sorai között, függet­
len királysággá alakult át. Boszniát és 
Hercegovinát Felséges királyunk a ber­
lini egyezményben biztosított és a ko­
ronázási hitlevélben foglalt jogánál fogva 
annektálta.

Nagy, messze jövőre kiható alaku­
lások ezek. Hivatvák eloltani a Balkán 
félszigeten évtizedeken át fellobogó tü­
zeket. Eloltják-e valóban, vagy még 
jobban lángra lobbantják : ez az, ami 
aggodalommal tölti el azoknak lelkét, 
akik a népek sorsát vadaikon hordják.

Alapos reményünk van reá, hogy 
kikerüljük a háború borzalmait, amitől

Irdi iné ardihibist.
- Baki.

Tavaszi szellő lengedez,
Ambraillat terjed.
Boldogságnak ideje az,
Mosoly, s öröm gerjed.

l)c a rövid ősz közeledik,
Sötét lesz a világ;
Boldogságunk messze tűnik,
Elhervad a virág.

Ifjú korunkban vidámak,
Nagyra török vágyaink.
Ősz hajjal komorság támad: 
Szétoszlan ak álmaink.

Tiszamentén.
Irta : bif.

Az alföld. Por és sár. Közbiztonság. Viz. 
Vásár, nem nyomja fejemet a bú és faka­
nál. Müvésztelep és Anonymus gipszből. 
Asszony-e V Tárlat, Zagyvavidék-e vagy 
kukorica ?

: az Isten is óvjon meg, de el kell ké­
szülve lennünk minden eshetőségre, 
hogy esetleges inzultusokat, melyek ben- 

i minket innen, vagy amonnan érhetnek,
I a legszigorúbban megtorolhassunk.

A diplomácia utjai tekervényesek,
! cselszövényeinek szálai ismeretlenek, 
j Sok érdek ütközik össze, sok vágya- 
I kozás semmisül meg, sok ábránd száll 
I el a füstbe. Ki tudja mind a titkos 
I szándékokat, ki látja a lelkek rejtett 
I mélységeit ? Ki tudja ma egész bizo­

nyossággal megjósolni : békére-, bajra 
virradunk-e holnap.

j A jövő tehát bizonytalan, dél kell 
I figyelnünk, ébren kell lennünk, hogy 

idejében meglássuk a fenyegető ve- 
I szedelmet és el kell készülve lennünk,I , 3
I hogy meglepetések egy oldalról se ér- 
I hessenek.

Alighanem ez a gondolat vezette az 
I osztrák delegáció több tagját felszóla­

lásában, mikor azt hangsúlyozta, hogy 
Magyarországgal végre rendezni keli az 
eddigi rendezetlen és sok viszályra 
okot adott katonai kérdéseket. Alig­
hanem az osztrák urak is azt gondol­
ják, hogy teremtsünk békét egymás 
között, fogjunk össze, mert csak igy 
tudjuk erőinket teljes mértékben ki­
fejleszteni és csak igy tudjuk akara-

Szolnok, l!ll)8. október 1.1.

Felvidéki ember nehezen szokik bele az 
I alföldi életbe. A fenyőillat,ti erős, hegyi 

levegő, — a csevice — a vidék változa- 
I tosságának hiánya ellenében kárpótlásul 

kap az ember síkságot, melynek egyhan­
gúságát a szétszórt tanyák fehér házai és 
itt-ott fasorok szakítják meg.

A városok? Elhunyt, kiterjedt házcso­
portok, melyeken az utca pora kótemelet 

i magasságban úgy fekszik, mint a hires 
köd Londonban. Keskeny betonjárdák a 
házsorok mentén, vagy deszkapadlók, me­
lyeken alig fór el egy-két ember; az utca 
közepén pedig megszikkadt sárrÖgek, me­
lyek esős időben polypszivóssággal marasz­
talják a kocsikat, embert.

Itt. a közbiztonság is nevezetes. Esküdt- 
széki tárgyalásokon folyton napirenden 
van a halált okozó súlyos testisértós. A 
kun virtus bátortalanná teszi a közbizton­
ságot. Már nem is rendőrök, hanem csend­
őrök végzik a városrendőri szolgálatot.

Ivóvíz dolgában szomorú a helyzet. Víz­
vezetéke nincs. A kút,vize ihatatlan. Tisza-
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vmkut a külfölddel szemben is hatéko­
nyan kifejezésre juttatni.

ley hát alighanem a katonai kérdé­
sek rendezése előtt állunk.

A nemzet álláspontja a katonai kér­
désekben ismeretes, tudatában van a 
hadsereg fontosságának, ismeri a had­
sereg harc képessége fejlesztésének aka­
dályait, nem is zárkózik el e fejlődés 
akadályainak elhárítása elöl akkor, ha 
a hadseregben az 1867. XII. t. e.-bon 
biztosított jogai teljesittetnek. Ha e 
renkivid fontos es hosszú eveken át 
annyi áldatlan herce-hurcát előidézett 
okok megszüntetésére az osztrák urak 
velünk együtt közreműködni akarnak, 
a nemzet sem zárkózik el egy békés 
jövő reményében az elől, hogy a ka­
tonai kérdések végre-valahára rOndez- 
tessenek és megoldassanak.

Ezek a katonai kérdések voltak az 
ütköző pont oly sokszor király és 
nemzet között. Ezek miatt akér- 
dósek miatt lobogtak fel a legkö­
zelebbi múltakban a nemzeti elkese­
redés lángjai. Ezek a kérdések okoz­
tak annyi keserűséget, annyi gyűlölkö­
dést magyar király és a magyar nem­
zet közt. Ha most ezeknek komoly 
megoldására gondolnak a legmagasabb 
körök, úgy a Monarchiára és dinaszti­
ára egyaránt hasznos és üdvös munkát 
cselekszenek. A magyar loyalis és bű 
volt mindig a dinasztiához és királyá­
hoz. Hű volt akkor is, amikor Auszt­
ria többi népei hódoltak 1. Napóleon­
nak es hű most is, amikor a bécsi 
Burg falai alatt oly gyakran felharsan 
a nagy németek nemzeti dala, a Wacht 
am Reihn.

Nincs okunk rá. hogy vérmes remé­
nyeket tápláljunk, de a körülmények 
sajátszerii alakulása és nyomása kö­
vetkeztében talán mégis megszívlelik a 
felsőbb körök Bismarcknak, a nagy 
kancellárnak 1861-ben adott ama ta­

nácsát, hogy a Monarchia súlypontja 
Budapesten van és hogy a dinasztiá­
nak a magyar nemzettel teljes egyet­
értésben kell élnie és együtt munkál­
kodnia.

Reméljük, hogy kormányunk a nem­
zet ütőerén tartja kezét, érzi árveré­
sé t, hallja szive dobbanását, tehát hisz- 
szük, hogy úgy ez, mint a többi most 
megoldásra kerülő és a nemzet (hetére 
messze századokra kiható fontos kér­
dések megoldásánál oly bölcseséget 
fog tanúsítani, hogy ezekből nemzetre 
és királyra egyaránt tartós béke, ebből 
a nyugodt és biztos fejlődés erős fája 
fog kinőni, amely aztán vihar esetén 
a népnek nemcsak oltalmat tud nyúj­
tani. de a förgeteggel szemben dacolni 
is tud.

Petőfi est.
A „Petőfi Társaság“ célja; a nemzet, 

költői irodalmának fejlesztése Petőfi,kul­
tuszának ápolásában a legeszményibh ki­
fejezésre. Az utóbbi esztendőkben mintha 
bizonyos lendületet vett volna a társaság 
ilyen irányú törekvése. A társaság tagjai 
hangyaszorgalommal felkutatták a költő­
király posthumus Írásait, ismeretlen leve­
lezéseit, a reá vonatkozó emléktárgyakat. 
Mozgalmat indítottak az úgynevezett Petőfi- 
ház létesítésére, irodalmi vállalatot léte­
sítettek, amely kitűnő irók tollából könyv- 
ciklus kereteben ismerteti Petőfi életének 
intimitásait. Egy szóval: nagyszabású, lel­
kes akció csapásán halad a Petőfi kultusz 
ügye, s ápolása már szép eredményeket is 
tud felmutatni. A gyönyörű mozgalom leg­
szebb momentumát jelzi az, hogy a. fővá­
ros tanácsa — a társaság kérésére— ket­
tős díszsírhelyet ad Petőfi szüleinek és 
fiának, akiknek hamvai a korepesi teme­
tőben pihennek.

Illő tehát, bogy a magyar közönség is 
nagyobbfoku érdeklődést tanúsítson a Pe­

tő fi-ház lelkes mozgalma iránt. Petőfi köl­
teményei annyira közkincsei a nemzeti 
szellemnek, gondolatai és érzései annyira 
átmentek a magyarság vérébe, hogy az ő 
kultuszán társadalmi különbség nélkül föl 
kell buzdulnia az egész magyar nemzetnek. 
Hogy e felbuzdulásra alkalom nyíljék a 
Petőfi Társaság matinékat rendez, amelye­
ken Petőfiről tartanak előadásokat és az 
ő költeményeit szavalják. A matinék jöve­
delmét a Petöfi-ház céljaira fordítják. Gyö­
nyörű gondolat, amely valószínűleg meg 
fogja ihletni a magyar publikumot és tö­
meges látogatója lesz e matinéknak úgy a 
fővárosban, mint a vidéken.

Az első ilyen matiné Besztercebányán 
folyt le f. hó 20-án. Az ottani „Madách 
lársasáq" rendezte Váradi Antalnak, a Pe­
tőfi Társaság főtitkárának közreműködésé­
vel, aki a déli vonattal érkezett oda. Zó­
lyomban küldöttség várta és Besztercebá­
nyán a nagyállomáson a város közönsége 
nevében Hollady Nándor rendőrfőkapitány 
üdvözölte az illusztris vendéget.

Az ünnepély délután 4 órakor kezdő­
dött, — a városi színházban — Teich Mar­
git szép szavalatával, aki Petőfinek „-Jö­
vendölés“ cimü költeményét adta elő. 
Utána Dr. Ólgyai Bertalan, főgyinn, tanár 
uj világításban mutatta be Petőfi költé­
szetéi. az irodalmi kritika uj módszerével. 
Ismét szavalat következett: Petőfi: „A 
pusztai találkozásba Till es Ágosta gyö­
nyörű. a vers minden szépséget visszatiik- 
röztető előadásában. Majd Dr. Oravecz Ödön 
lépett a, színpadra és lelkes hangon elő­
adta „Petőfi és Etelka" cimü költői len­
dületű értekezését. Utána. Scheinberger Ág­
nes Petőfi „Apostol"-ából adta elő aXVIII. 
és XIX. részletet, oly művésziesen, hogy 
mindvégig lekötötte a közönség figyelmét. 
Ezután Váradi Antal ült le a felolvasó 
asztalhoz és az idő rövidsége miatt csak 
Pelöli szinészéletéről tartott előadást, tnajd- 

I nem egy óra hosszat. Az a kedves, lelkes 
i hang. amelyen szólott Petőfiről, megnyerte

vize fertőzött. Van vagy 2- 3 artézi kútja, 
de oly vékonyan adja a vizet, hogy szóba 
sem jöhet, meg aztán egész nap meg­
szállva tartják a lajtosok, kik kétkerekű 
taligára erősített hordóba öntik a vizet és 
kis vedrekbe csapolva házhoz hordva 2 
fillérért árusítják. De az artézi víznek is 
meg van az a sajátsága, hogy édes és a 
szomjúságot nehezen oltja.

Vásárjaim mozgalmas képet lát a szem­
lélő. Aki csak teheti, kimegy a vásárra. 
Asszony, férfi, úr és paraszt, egymáson 
keresztiil-kasul tolong és hullámzik le és 
lel. (H krajcáron panorámákban, három 
krajcáros cirkuszban falusi, magyar rezes­
bandák fújják szakadatlanul a „Schneider­
in nil “ meg a „nem nyomja fejemet a 
hmm !“ nótákat egymást túl. licitálva. De 
;; legérdekesebb, hogy mindenki vesz vá­
sárimnak egy fakanalat, mely szive vá­
lasztottjának szól. A nagy tolongásban a 
kút nemen levők egymás hátát kedélye­
sen püfölik a fakanállal. Otthon aztán 
felcifrázzák pántlikával, sőt néhol ki is 
festik és tükör alá akasztják.

Itt van a müvésztelep is. A festők la­
kást és műtermet kapnak. Van vagy 10

műterem. A telep két épületben egy nagy 
park közepén van elhelyezve. A park ele­
jén pedig fa és téglatalapzaton ott vari 
Anonymus, IV. Béla király névtelen jegy­
zőjének gipsz és anyagból készült szobra. 
Tökéletes mása, a budapesti szobornak. 
Plő alak lehajtott fejjel, hátradőlve, egyik 
kezében nyitott könyv, a másikban talán 
Írónfid, mert el van törve, nem vehető jól 
ki. Szerzetes ruhában, fején mélyen előre 
húzott c suklyávai. mely miatt arca alig 
látszik. Felirat nincs rajta, ami a, szobrot 
még titok zatosabbá teszi. Bizony aztán nem 
csoda, ha a nép egyszerű gyermeke nem 
tudja, hogy minek és kinek nézze az ilyen 
szobrot. Így esett meg, hogy a szobor előtt 
álló két parasztasszony azzal fordult hoz­
zám :

Ugyan kérem, ki vét ez a asszony­
ság V

Ma nyílt meg a művésztelepi tárlat. El­
mentem megnézni.

Ot szép műteremben vannak a képek 
kiállítva, melyeknek szép százaléka már 
az első napon elkeli. Egy-két kivétellel, 
úgynevezett modern képek. Nem sokat ér­
tek a képekhez, de előttem csak az a

kép, amit megtudok érteni. A vicc sem jó, 
lm külön kommentár kell hozzá.

Én még nem láttam lila, fákat, karín hi­
szi n ü tehenet, alpesi Glecsereken álló ma­
gyar ökröt, mértani pontossággal kirajzolt 
házakat, sárgaszinü folyót. Nem tudom 
mi a szép az angol kóros, meztelen gyer­
mekalakon, tompaszögben elhajtott tengeri 
csöveken.

Jellemzi a szemlélők felfogása a képek 
hatáséit. íme egy ellesett vélemény :

X: Ez úgy néz ki, mint a kukoricá­
in,s/.fás.

V: Ugyan, hogy mondhatsz ilyet, hisz 
ez a katolikus templom belseje.

Megnézem a feliratot, hát látom, hogy 
„a Zagyva elöntött vidéke.“ Egy rossz­
májú úr felvilágosít, hogy ez a kép tavaly 
tényleg felforditva ki volt már állítva 
„kukorieafosztás“ címen.

A látogatók legnagyobb része azzal a 
nyomott érzéssel távozik, hogy ő nagyon 
csekély értelmiséggel bírhat, ha a f es tők- 
intencióinak magaslatára nem tud fel­
emelkedni.
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a közönség bámulatát. Hálás is volt a, 
hallgatóság azért a. sok érdekes apróságért 
amit kedvelt költőjéről most tudott inog 
először. Az ünnepélyt Hálás Paula szava­
lata zaita be, aki Petőfi balladáját : A ki- 
I ily eskítjé-1 adta elő nagy hatással.

A nagy számban megjelent közönség 
minden előadót zúgó lelkes tapssal hono­
rált. de különösen Várad! Antalt tüntette 
ki tetszésének es bámulatának ily nyilvá­
nításával.

Gyönyörű ünnepély volt ez, olyan, ami- 
nőben ritkán van részé a mi közönségünk­
nek. Kedves emléke is marad sokáig s az 
ott szerzett benyomások után meg jobban 
fog rajongni a magyar költők királya: Pe­
tőfi iránt.

forgácsok.
Két emlékmű.

Két emlékművet lepleztek le vasár­
nap : Rákospalotán Kossuth Lajosnak 
szobrát, — mely immár ötvenötödik e 
hazában, — és a fővárosi kerepes! te­
metőben Szilágyi Dezső síremlékét.

És újra hallottuk dicséretét, magasz- 
talását ezen igaz, nagy magyaroknak, 
akiknek nagysága számára mintha szűk 
lett volna hazájuk, amelyet oly ben­
sőségesen szerettek.

Kossuth géniusza befutotta már az 
országot. A vidéki városokban felállí­
tott szobrai megannyi pecsétgyűrűi an­
nak az elszakíthatatlan kapocsnak, 
amely az ő eszméivel a magyarságot 
összeköti. Szilágyi Dezső nem volt ugyan 
oly közvetlen való nagy ember, mint 
Kossuth, de a művelt körök megérté­
sétől lelkesítve munkálkodott az erős 
Magyarország újjáépítésén. Mindkettő 
vasenergiáju ember volt, aki minden­
kinek imponált kivételes egyéniségével.

Az utókor, amely menten minden 
személyi tekintettől, immár felismeri a 
nagyságukat alkotásaikban. Az a két 
emlékmű pedig, amelyett most állított 
nekik a kegyelet, buzdító példája lesz 
majd mindazoknak, akik büszkén, ön­
érzetes és komoly munkássággal róják 
le kötelességüket önmaguk és hazájuk 
irányában, kitérve minden elöl, ami az 
asszonyt is az egyéni érdekek szolgá­
latába akarja hajtani!

*
Az üdét.

Az életbiztosítás humanitárius intéz­
mény, de jó üzlet is. Busás hasznot 
húz a halálból, ebből a rémségekkel, 
fájdalmakkal, pótolhatatlansággal teljes 
valamiből. A sir fölött ott lebeg az 
üzlet, s mialatt hull a bánat könnye, 
bankók vibrálnak a sirató szemek előtt. 
A rögből, mely a biztosított, koporsó­
jára hull, profán remények virága 
fakad.

Keserű igazságok ezek, de igazsá­
gok. A pénz meghódította a halált is, 
s az emberek a halálra kötnek üzle­
tet. Most öngyilkossá lett egy ügyvéd, 
hogy famíliája megkapja a biztosítási 
dijat, amely különben elveszett volna, 
mert nem tudta fizetni az esedékes

dijakat. Hideg, számító szakemberek a 
haláltól való rettegésre, a.- élethez való 
ragaszkodásra alapították az e|otbizto­
sítási szabályzatot, s Íme akadt egy I 
ügyvéd, aki keresztül húzta számada- i 
ta-ikát es becsapta őket a saj.lt légy- : 
vérükké] : a halállal.

Ilyen hősöket termel a ma. Nem ina-
lasztos mondásokkal okolja meg ón­
gyilkosságát, hanoin egyszeri" ul a lássál
az életbiztosi!ási kötvényre, mely szo-
vilit pénzt kap az üz\egy. az árva.
Súlyos mementó az ügyvéd 1 sete, mert
sokan vannak mai napság a sorsül-
dözte emberek, akiknek hasonló (‘ól­
jaik lehetnek. Hej, ebben a, mi gyor­
san élő, furcsa világunkban igy fajul : 
kétessé a legszolidabb üzletág is.

*
A hó.

Epen egy hónapja, hogy a tudomány 
művelői hivatalosan proklamálták az 
ősz kezdetét; így hát meg teljes két 
hónapi idő lett volna hátra a követ­
kező évszak kikiáltásáig. De mit tesz 
a legközelebb való évszak, a tél ? Meg­
jelenik. Minden bejelentés es akadé­
mikus megokolás nélkül itt terem. Az 
ember hajlandó volna mosolyogni, hogy 
megint pechük van a csillagász urak­
nak, mert az idő nem rendezkedik be 
paragrafusok szerint, — és hogy pechük 
vari az alanyi költőknek is, hogy nem 
zenghetnek poémákat az őszi táj her- 
vadásáról, az őszi napfény sejtelmes 
ragyogásáról.

De tulajdonképen nem mulatságos 
az eset. Az a vékony hólepel, amely 
e héten lehullott, hiába volt fehér: fe­
kete világ kezdetét jelenti. A világ pe­
dig akkor fekete, ha hiányzik a pénz. 
A pénz pedig sohasem hiányzik any- 
nyira, mint télen. Mert hiába, az em­
berek legtöbbje nem a mesebeli hangya., 
hanem a tücsök : nyáron mit sem gyűjt 
a bosszú télre. Pedig — jóllehet a 
pénz mindig szükséges, télen annál in­
kább az, mert üres gyomor mellett is 
kell téli ruha, kell fa és szén. S most, 
hogy ez a kellemetlen vendég olyany- 
nyira idő előtt tolakodott közibónk, 
annál jobban érezhető ez a szükség. 
Az őszi, hosszú szárazság után hirte­
len megjelent első hő most nem a szo­
kott örömet hozta, de a szomorúságot, 
a sötét gondot!

Politikai hét.
1908. október 28.

A szerb események ájtak e héten is az 
érdeklődés központjában, A szerb kormány 
békülékenyebb és megfontoltabb magatar­
tása — ugytetszett pillanatra — sem há­
ríthatja el a háború veszedelmét, mert az 
agressiv közvélemény lemondásra kény­
szeríti és helyét háborús kormány fogja 
elfoglalni. Péter király detronizálásáról is 
riasztó hírek keltek szárnyra és beszélték, 
hogy az ifjú trónörökös, aki a háború mel­
lett foglal állást, saját apja ellen intri­
kálva tör a trónra, hogy aztán a szerb 
katonaságot háborúba vezényelje. Ép ilyen 
feszült volt a helyzet Bulgária és Török­
ország között és a konfliktusnak fegyve­

res összetűzésig való kiélesedései igazán 
csak a 12-ik órában sikerült megakadá­
lyozni. Most már Szerbiában is nyugod- 
tabban ítélik meg a helyzetet és a kor­
mány erőteljes intézkedéseinek sikerült 
annyira-ameimyire a rendet helyreállítani. 
Az európai hatalmak gondosan örködnek, 
nehogy a Balkán lánghaboruljon, ami ki­
számíthatatlan bonyodalmakra vezetne. A 
helyzet tisztázásához nagymértékben já­
rulták hozza a diplomáciai tárgyalások, 
amelyek között legnagyobb érdeklődésre 
az orosz és az angol külügyminiszternek 
konferenciája tarthatott számot.

A delegáció plenáris ülésén is termé­
szetszerűleg szoba került a keleti helyzet 
es egyes heveskedő felszólalásoktól elte­
kintve a delegátusok általában megnyug­
vással fogadták Aerenthal kiílügyminis- 
térnék a Balkánra vonatkozó fejtegetéseit 
és azon voltak, hogy a kűlügyministernek 
amúgy is nehéz helyzetét lehetőleg meg­
könnyítsék kifelé.

A delegációk tanácskozásai egyébként 
igen jó benyomást tettek felfelé, mert ép­
pen ez az ülésszak volt mintegy próbája 
a függetlenségi párt magatartásának, hogy 
mint többségi párt hogyan állja meg 
helyét.

Hírek.

Zólyomvármegye a tüdőbetegekért.
A temetők ünnepén, halottak napján, a 

szegénysorsu tüdőbetegek szomorú ügye 
lép előtérbe. Mindenütt visszhangra talált 
a József hir. herceg Szanatórium Egyesü­
let kérő jelszava: Asszonyok! Leányok ! 
Jó lelkek ! Kössetek a halottal"toknak szánt 
koszomba egy szál virággal kevesebbet s 
azt ajánljátok föl a halál pitvarában levő 
tüdőbetegek meggyógyitátjára.

Az országban mindenütt rendeznek a 
szegénysorsu tüdőbetegeknek temetői gyűj­
téseket.

Nem sokból áll az egész. Négy, öt úri 
nő megbeszéli a dolgot. A temető bejá­
rója elé tesznek egy Lidi kát, szekrénykét 
vagy kosarat. Aztán fölváltva őrzik s föl­
hívják adakozásra a közönséget. És a kö- 

1 zönség a maga irgalom adományát oly szí­
vesen adja orré a fele baráti célra. Bizony, 
ha a könyörületnek ez a munkája divatba 
jönne, nem 80.00U ember halna meg uz 
országban, sokkal kevesebb. Ezrekkel ke- 

I vesebb.
I Vármegyénk embermenté alispánja, a 

föszolgabirák, községi elöljárók hatalmas 
segítséggel vannak vármegyénkben. Mint­
egy dUU gyüjtőtarsoiy van a községekben 
s a. mai naptól azokba szintén gyűjtik az 
irgalom filléreket. Csak aztán ezt a szent 
vámot senki meg ne tagadja.

Lapunkban közzófogjuk tenni a várme­
gyénkben s az egyes járásokban gyűjtött 
adományokról szóló jelentéseket. S örö­
münkre szolgálna, ha az áldozatkészség­
nek az altruizmusnak tündöklő példáját a 
mi vármegyénk, városunk nyújtaná.

Igen kérjük olvasóinkat, közöljék ve­
lünk, hogy hol alakult temetői gyűjtő bi­
zottság? És általában kérjük, hogy segít­
sük meg a derék egyesületet, mely a gytij-
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főtt összegből elsősorban az életükéit nála 
(és vármegyénkből isi esedező tüdő vészes 
betegeket gyógyittntja. ki, másodsorban uj 
tüdőbetegeket gondozó házakat ép it. Az 
ügy sikere hölgyeink kezeibe van letéve.

Győzelmüket, hirdessék a fölszántott 
könnyek és a haláltól megváltott emberek 
hálaimája.

A kép viselő választók száma. Vég­
legesen megállapították már az országgyű­
lési kép viselő választók 1909-re érvényes 
névjegyzékét, mely szerint vármegyénkben 
összesen 8956 a választók száma. Ebből 
esik: a besztercebányai kerületre: 891, 
(szaporodás 5): a breznóbányai kerületre : 
2817, (szaporodás 134): a zólyomi kerü­
letre: 3164, (szaporodás 112): a szliácsi 
kerületre 2584, (szaporodás 8). Legnépe­
sebb tehát a zólyomi kerület. A névjegy­
zék lezárása f. évi november hó 2-án d. 
e. 11 órakor lesz, a vármegyei központi 
választmányának illésén.

— Bermaut. Dr. Radnai Farkas megyés 
püspökünk a breznóbányai és beszterce­
bányai járásban tett s két teljes hétig 
tartott bérmautját vasárnap fejezte be 
Szelesén. A főpásztort a legőszintébb s 
impozáns fénynyel fogadták e kőrútján 
mindenütt. S az ünneplésben szivvel-lé- 
lekkel vettek részt nemcsak a. róni. kát. 
hivelc, hanem az egész közönség felekezeti 
különbség nélkül. A püspök hétfőn uta­
zott. el székvárosából.

— Tanárgyüles. A Kereskedelmi Szak­
iskolai Tanárok Országos Egyesülete f. hó 
17-én tartotta Debrecenben évi rendes 
közgyűlését, amelyen indítványt hoztak a 
keresk. iskola tanfolyamának négy évre 
való kiterjesztésére, s betöltötték a tiszt­
ségeket is. A vidéki választmány tagjaiul 
a besztercebányai felső keresk. iskola ta­
nára karából: Rissúnyi .József igazgatót és 
Turczer János tanárt választották.

— Kanonok! előléptetés es kineve­
zés. A hivatalos „Budapesti Közlöny“ f. 
hó 17-én megjelent 238-ik száma első he­
lyen a, következő legfelsőbb kéziratot kö­
zölte :

„Vallás és közöld, magyar miniszterem 
előterjesztésére a besztercebányai székeskáp­
talanban Gürtler József éneklő kanonoknak 
az olvasó, Havrán János őrkanonoknak az 
éneklő, Takács Kálmán székesegyházi fő­
esperesnek az őrkanonokságra, Sztanyák 
Ferenc mesterkanonoknak a szekesegyhazi 
főesperessógre való fokozatos előléptetését 
jóváhagyván, az ekként megüresedő mes- 
terkanonokságot Macliovkh Izidor korponai 
apátplébánosnak adományozom.

Kelt Budapesten, 1908 évi old. hó 3-án, 
Ferenc z József s. k.

Gróf Appony i Albert s. k.
Ez a hii' megyeszerte általános örömet 

keltett, mert a kitüntetett kanonokok min­
dembe úgy az egyházi, mint a társadalmi 
életben való érdemes, vezető működésével 
mindenkinek szeretőiét és becsületét vívta 
ki magának.

Ad multos almos !
Tanárköri gyűlés. Az Országos 

Polgári Iskolai Egyesület „Bányavidéki 
Köre“ folyó évi november hó 3-án (ked­
den) délelőtt 10 órakor tartja rendes évi

tanárkon gyűlését Besztercebányán, a pol­
gári fiúiskola -tanári termében a következő 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. A 
jegyzőkönyv hitelesítése. 3. Titkári jelen­
tés. 4. Pénztáros jelentése. 5. „Az iskolai 
írásbeli dolgozatok, különös tekintettel 
azok javítási módjára." Előadó: Kokas 
Nándor Körmöcbánya. 6. „Emlékvázlatok 
indiai tartózkodásom idejéből.“ Előadó : 
Lábay János Körmöcbánya. 7. „A német 
svéd és dán tanintézetekről.“ Előadó: 
Folkmann János Zólyom. 8. „A polgári 
iskolai reform kérdés agitacionális eszkö­
zeiről.“ Előadó: Sziireti Rezső Zólyom. 9. 
„A tandíjmentesség kérdése.“ Előadó: Folk­
mann János Zólyom. 10. Általános tiszt- 
ujilás. 11. Indítványok.

— Egy jeltelen sir. Az alső-sztregovai 
temetőben egy sirdomb emelkedik. Semmi 
jel nem figyelmezteti a bolyongót arra, 
hogy ott a sírban nemzeti irodalmunk leg­
kiválóbb d rámái rója Madách Imre fekszik. 
A vér arcunkba száll e hir hallatára. Az 
„Ember tragédia“, irodalmunk ezen kor­
szakot alkotó és állandó becsű gyöngye 
szerzőjének, ki ezen művével az egész vi­
liig dicséretét érdemelte ki, — sírja jelte­
lenül áll ! E mulasztást pótolnunk kell . . . 
Pótolnunk kell és pedig országos gyűjtés 
által. A gyűjtést már kezükbe is vették a 
kolozsvári tanárjelöltek, akiknek segítő 
egyesülete egyhangú lelkesedéssel határo­
zott a gyűjtés megindítása mellett. Kíván­
juk e derék egyesületnek, hogy minél 
előbb gyűjtsék össze azon összeget, ame­
lyen méltó emléket állíthatnak majd nagy­
nevű, halhatatlan költőnknek.

— A bíróság köréből. A király meg 
engedte Kuszka Géza besztercebányai kir. 
törvényszéki bitónak a budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltólörvényszókhez saját 
kérelmére leendő áthely zését.

Kolera a felvidéken. Az ijesztő 
rém ugylátszik már nálunk is lebegteti 
fekete szárnyát. Azt az értesítést nyertük, 
hogy a szepesmegyei alispán! hivatal je­
lentést kapott, hogy Lútánfalu községben 
(igloi járás) Zalibera Jánosné nevű föhl- 
mivesasszony ázsiai kolera tünetei között 
megbetegedett. Dr. Lorx Sándor megyei 
orvos a. főszolgabíróval rögtön megtette a, 
helyszíni szemlét és a szükséges intéz­
kedéseket.

Női kézimunka-tanfolyam. Kör­
möcbányán az idén a polg. leányiskolával 
kapcsolatosan már véglegesen szervezett 
női kézimunka-tanfolyam nyílt meg. Az 
első évfolyamnak 13 tagja van. Most ké­
szült, el a szervezeti szabályzat és a, tan- 
terv. Az iskolaszék okt. 14-iki ülésében 

I tárgyalta az ügyet és a városi közgyűlés 
óhajának megfelelően kimondta, hogy az 
idén csak felsőruha-varrás tauittatik. Eset­
leg külső megrendelésre is készít munká­
kat, amelyekből befolyó jövedelem a város 
iparfejlesztési alapjáé lesz.- A városi köz­
gyűlésnek azt a, határozatát azonban, hogy 
az elméleti tárgyak (magyar nyelv és iro­
dalom, kereskedelmi számtan és rajz) alól 
a növendékek felmenthetők, ha szüleik 
kérik, ezt nem fogadta el az iskolaszék, 
hanem átír a közgyűléshez annak a hatá­
rozatnak megmásitására úgy, hogy csak 
indokolt esetben menthetők fel a miniszteri

rendelet értelmében. Az iskolának kultu­
rális missziója is van. Ezt az iskolaszék 
továbbra is akarja érvényesíttetni.

Merénylet. Breznóbányai tudósítónk 
telefonon jelenti, hogy e hó 16-án Mészá­
ros Lajos ottani (vízvezetéki mérnökre mi­
kor is az a, halnifürdő felé ment útközben 
Anicsek Márton vizv. munkás hátulról re­
volveréből 7-szer rálőtt. Szerencsére a 
golyók nem találtak és midőn ezt a mun­
kás látta futásnak eredt de a mérnöknek 
sikerült őt elfogni és a. breznóbányai 
rendőrségre be is kísérni. Honnan a me­
rénylő munkást Budapestre toluncolták és 
a vizsgálatot megindították ellene. Mint 
értesülünk a dolog bosszúból történt 
ugyanis a munkás útiköltséget kért a 
mérnöktől ki megtagadta mivel a vízveze­
téki munkálatok már belővén fejezve ; a 
munkás ki lett fizet s igy semmi követe­
lése nem volt.

— Műkedvelő előadás. November 
7-én tartja előadását a helybeli Műkedvelő 
kör. Spillta Ferenc főrendező már napok 
óta buzgólkodik a siker érdekében. A kör 
legkiválóbb tagjait nyerte meg az ügynek. 
Az est érdekességét és ólyezetessógét nagy­
ban fogja emelni a rendezőség azon ki­
tűnő ötlete, hogy több érdekesnél érdeke­
sebb darabot mutat be. Lesz ott népszínmű, 
színmű, vígjáték : szóval gondoskodva vau 
arról, hogy az estélyen a közönség min­
den tagja megtalálja a maga kedvenc 
szinmüfaját. Amint, értesülünk a közönség 
körében már is nagy érdeklődés mutatko­
zik a Műkedvelő kör e különlegessége 
iránt.

— A szegedi „Árpád Otthon.“ Gyer­
mekvédelmi intézeteink száma mint öröm­
mel jelenthetjük ismét megszaporodott. Az 
„Országos Gyermekvédő Liga“, mely bá­
mulatos és nagy sikerű tevékenységgel 
fáradozik a gyermekotthonok felállítása 
körül f. hó 18-áu nyitotta meg nagy ün­
nepélyességgel, a. kormány jelenlétében a 
szegedi „Árpád Otthon“-t, mely immár az 
ötödik gyermekvédő otthona a Ligának. 
Az „Árpád Otthon“ romlott, züllött, na­
gyobb részt 6 — 15 éves apátlan-anyátlan 
olyan fiúgyermekek nevelő intézete, akik­
nek az intézet hivatott pótolni a sors ál­
tal tőlük megtagadott: édes otthont ! A 
növendékek, kiknek száma már az 50-et 
is felülmúlja, magyar stilü földszintes há­
zakban Jaknak 10 — 15 gyermek egy házi­
kóban. tanítójuk felügyelete alatt; s hogy 
az uj otthonnak jellege családiasabb le­
gyen, a Liga csak nős tanítókat alkalma­
zott. A házikókban ily kép egy család la­
kik : a tanító hitvesével, gyermekeivel és 
fogadott gyermekeivel. Itt említjük még 
fel. hogy az „Országos Gyermekvédő Liga “ 
ezen szegedi intézetén ki vili Rákoskereszt 
túron. Sopronban, Nagyszőlősön és Szü­
lő ncán (Trencsén megye) is tart fönn ha­
sonló intézetet, amelyek mind szoros kap­
csolatban állanak egymással s mind ugyan­
abban a szellemben működnek.

— Szabad lyceum Besztercebányán
A besztercebányai kir. főgimnázium tanári 
testületé e tanévben 14 szabad lyceumi 
előadást, fog tartani és S előadást vetített 
képekkel fognak kísérni. Tekintettel arra, 
hogy a több mint ezer koronát érő, újon-
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11:1 II bőszei/.'11 és teljesen modern beren­
dezésű vetitő gép kezelése, villanvfogy osz­
tása es a gépek beszerzése igen költséges, 
kénytelen volt n tanári testület e kiadá­
sok fedezésére csekély belépti dijat, :• eg- 
állapitani úgy azonban, hogy a befolyt jö­
vedelem :’")% a szegény tanulók könyv­
iárára fog fordiItatni. Aki tehát eme elő­
adások iránt érdeklődni fog, az nemcsak 
magának szerez kellemes és tanulságos 
szórakozást, hanem egyszersmind jótékony­
ságot is gyakorol. Az összes előadásokra 
szóló belépő jegy 2 kor,, mely a főgimná­
zium igazgatóságánál kapható. A jegy nem 
egyes személyre szól, tehát másra, még 
tanulóra is átruházható. Egyes előadásokra 
a belépti-dij 20 fill. Kiemelve, hogy e sza­
bad lyceumi előadások a mimkásgimtift- 
zium előadásaival szemben elsősorban az 
intelligens közönség műveltségi színvona­
lához alkalmazkodnak, közöljük az előadá­
sok sorozatát. November 8-án és 15-én. A 
mikroszkóp világából. Képekkel. Dr. Taí- 
ner Vidor. November 22-én és 29-én. Ra­
cine életének és müveinek története. Fel­
olvasás. Bolti Béla. December 6-án. Az al­
koholizmus. Képek kei. Dr. Ivoliár Kamill. 
December 8 ón és Ri-án. Wilde Oszkár 
egyénisége és müvei. Felolvasás. Hvbesi 
István. December 20-ún. A katakombák. 
Képekkel. Caikker Ferenc. Január 10-én. 
A gyermek nevelésről. Felolvasás. Dr. Kol­
lár Kamill. Február 28-án. A léghajó. Ké­
pekkel. Petrogaiiy Géza. Március 1- ón. 
Dürer. Képekkel. Dr. Olgyai Bertalan Már­
cius 14-én. Leonardo da Vinci. Képekkel. 
Fajth István. Március 21-én. Giovanni Se- 
gantini. Képekkel. Fajth István. Március 
25-én. Sokrates pőre és halála. Felolvasás. 
Zivuska Jenő.

- Segély külföldi tanúim any útra.
A kereskedelemügyi in. kir. miniszter I. 
évi 78663/VI. C. szám alatt kelt leiratá­
ban Sonnenfeld Vilmosnak, Soninuifold Sa­
lamon besztercebányai ruhakereskedő nagy- 
tehetségü fiának, aki főgimnázimni érett­
ségi bizonyítvánnyal indult neki a szabó 
mesterség megtanulásának, a londoni 
„Minster & Go. Ltd.“ féle szabásza ti aka­
démián egy, az összes férfiruhadarabok 
szabászatának tanítására kiterjedő tanfo­
lyam elvégzésére 1000 (egyezer) |<on>ilányi 
segélyt engedélyezett, de oly kötelezett­
séggel, hogy a tanfolyam elvégzése után. 
de legkésőbb 1909. év végéig haza, tér ve 
ott szerzet! ismereteit legalább három 
éven át a hazai szabóiparbun fogja érté­
kesíteni.

i vármegyénk területén volt kisebb-nagvobb 
mértekben. A magasabb m felevő helyeken 
pl. Dévaion lél méter vastagságúra nőtt a 
feliér földtakaró földmi ve leinknek nagy 
szomorúságára, akik nagyrészt, az őszi 
szántás-vetést végezték meg el. De remél­
jük, hogy ez a hívatlan vendég ép oly 
hirtelen fog „elpárologni“ tőlünk, a,mily 
gyorsan jött.

Pályázat. A besztercebányai kör­
jegyzőségnél újonnan rendszeresített, évi 
1000 korona, törzsi ize-tűssel járó segéd jegy­
zői állásra újból pályázatot hirdetnek f. 
hó 27-iki lejárattal. A választást f. hó 
30-án fogja megejteni Besztercebányán 
Újhelyi Sándor központi főszolgabíró.

— Halálozás Makoviczky Samuné szül. 
Klobusiczky Emília életének 37-ilc, boldog 
házasságának 7-ilc évében folyó évi októ­
ber ho Ív-én délután 6 órakor rövid, szen­
vedés után jobblétre szenderült. Hölt te­
temet f. hó 19-én d. II. 3 órakor helyez­
tek örök nyugalomra nagy részvét mellett.

Pályamunka. A „Magyar Tudomá­
nyos Akadémia“ által „A török uralkodás 
történetére“ kitűzött Bök-féle nyílt pályá­
zaton KUzely Károly tanárjelölt, Kiszely 
János, a besztercebányai takarékpénztár 
titkárának nagy képzettségű fia is részt 
vesz egy tervrajzzal. Csak két pályázó j<>- 

i ientkezett, A másik Dr. Oppel .Jenő (a 
, Gzogiéd a török alatt“ szerzője.)

Besztercebánya költségvetése. 
Besztercebánya szab. kir. város házi pénz­
tárának az 1909. évre szóló költég elő­
irányzati tervezetéi most i ették közzé. E 
szerint, az összes kiadások ü 19.1-82 kor. 71 
fillért, az összes bev :■ l ■!; pedig : 542.717 
kor. 73 fillért tesznek. A hiány: 76.774 
kor. 98 fillér. Ezt az állami egyenesadó 
után Mi"/0-,i! kivetendő póladó val fogják 
fedezni.

Jubileumi vacsora. A zólyomi
máv. mozdony felvigyázók é< mozdonyve­
zetők M'demes kartársuk Szene* Pál fő- 
mozdony veze-ő ti ezt,előtere lankadatlan 
buzgalommal eltöltött fáradtságos széIgá­
in tán (!■: 25-ik 'víordulóia alkalmából 1908. 
november 9-én este 9 órakor a vasúti 
v. nd glő ben társas vacsorát rendeznek. 
Részvételi dij személyenkit 3 korona.

Öszsael is nyílnak ’ az életöröm
virágai, de csak ázol: szamára, akik meg­
őrzik szervezetük és ni- rendszerük épsé- 

j gét. Manapság ezer es ezer olyan ember 
; van, akik az egészség hiánya miatt nem 
! szakíthatják le az él i virágait, pedig a 
i legtöbb ilyen emlmi a maga végzetes

Iparfejlesztés. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Moczilc Antal martaljni 
háziipari vállalkozó részére nyolc darab 
gép beszerzését, engedélyezte saját tárcája 
terhére.

Kis szerencséje nagy ! Köztudo­
mású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték ter­
vezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket, 
nyújtja. Nagy nyeremények mellett szá­
mos kisebb nyeremények vannak és külö­
nösen az hogy a fele a kibocsájtott sors­
jegyeknek — tehát minden második — 
nyer, az oka, hogy a nagyközönség min­
den rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és 
ezer ember lett ilyen utón szegényből gaz­
daggá. Az uj sorsjáték 1. osztályának hú­
zása november 19- és 21-én lesz. Tegyen 
szoreiicsekisérletot. és vásároljon sorsjegyet 
az előnyösen ismert Kiss bankházában 
(Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) mert 
pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki 
vevőit és mert Kiss szerencséje nagy!

Körmöcbányái közügyek. A vá­
rosi képviselőtestület f. hó 19-én rendes 
közgyűlést, tartott Pcdkovics Emil polgár- 
mester elnüklósével. Az ügyrend főbb 
pontjai ezek voltak : A város múlt évi 
zárszámadásai jóváhagyattak. A Stubnya- 
fürdőn létesítendő áll. tanítóképző céljaira 
átengedendő 8 kát. ho kinyi terület áten­
gedéséről szóló szerződés végérvényes jó­
váhagyása nem volt eszközölhető, ameny- 
nyiben nem volt jelen legalább is 32 kép­
viselő. (Pedig 2 órát szentelhetnének a 
képviselő urak havonként a közügynek.) 
Vizy Ferenc képviselő indítványára tár­
gya fist folytai majd a város a közgyűlés 
kívánságának megfelelően a 86 ez. ház 
megvétele tárgyában. Régi óhaja ez a vá­
rosnak és a közönségnek egyaránt. Bár 
teljesülne, hogy a reáliskola és a Szarvas 
felé vezető dísztelen és kevésbé egészsé­
gi-s álján! megfelelő híddal pótoltassák. A 
jánoshegyi esipkoverő tanműhelyről és an­
nak Körmöcbányán létesítendő fiókin tó- 
zötről njabh tárgyalás válik szükségessé. 
Hónig József kibővíti vizgyőgyintézetét, 
uszodát létesít. A város most tárgyalta a 
megajánlandó évi segélyre vonatkozó szer­
ződést Ez is elég fontos közügy ; javára 
válik a városnak, ha nem is lesz éppen 
vizgyógyintézot a neve. hanem fürdőinté­
zet. Örvendetes mozzanat az is, hogy a 
közgyülé- örömmel átengedte Tündiiéit 
Pölöp e: lakab, valamint Reich Ernő gé­
pészmérnök társas eégnek a régebben már 

i lerombolásra Ítélt régi iskolaépület emeleti 
I helyiségeit egy alapítandó gyár céljaira —
1 ingyen. A gyáripar egészséges fellendülése

— Fölolvasó estély. A zólyomi evang. j 
olvasókör folyo ho 31 -on esti S1 make,;' 
saját helyiségében (Városi l.akai-spenztai 
épület 1. ein.) reformaciouáiis estélyt, tart, 
melyre a kör tagjait es az érdeklődő nagy 
közönséget ezúton is szívélyesen meghívja 
a választmány.

Havazás. A hosszan tarló őszi szá­
razság után az idő a múlt héten hirtelen 
megváltozott. A várva-várt eső helyett 
azonban jött a ho, a tél kezdetet jelentő 
el ő hé. Szerdára virradó éjj'l es szerdán 
(1 leiüti. hullottak alá a, hópelyhek, mint­
egy 1 - 2 c.-méteres réteggel vonva be a 
poros földet. I tana kitisztult es eres hi­
deg állóit be, mint.lm nem is október, de 
december hónap volna. A havazás egesz

könnyelműségének köszönheti, ha baja el­
harapódzott. A tudomán'. a villamoserő 
segítség,'veI a széna es idegbajokul, k 
számtalan olyan fajtáját gyógyítja meg, 
amelyek ellen hajdanában alig volt orvos­
ság. Akit érdekel és kit ne érdekelne 

( az egészsége modern tudomány, az
tanulságos es szórakoztató leírását kapja 
a villanni, gyógykezelésnek, amely nap­
im p titán mindszéle: ebh körben hódit. 
Kérje tehát mindenki az „Értekezés a 
Villamos Gyógymód ml“ cimii könyvet me­
lyei ingyen és béreién!ve. zárt boritokban 
küld meg mindenkinek — külön kötet a 
férfiak és külön kötet a nők részére — 
az Elektro Vila üzér Orvosi Rendelő Inté­
zet . Budapest, Károly-kürut. 2, félemelet.

! peztidülő életet hoz majd a városba. Jed- 
I bicska Róbert: .sütőiparosnak kilátásba he­

lyezte a közgyűlés, hogy felveszi a városi 
illetőség kötelékébe. A várost ivóvízzel 
ellátó szikla forrás, mely másodpercenként 

, 60 liter vizet ad, tavaszszal cement búr- 
; kolatot kap. Meg is érdemli, hogy meg­

óvás,sók az időjárás szeszélyeitől. Most 
télre ideiglenesen deszkával és Rizsével 
takarják be.

— „Szarvas“ jegyű Seliichtszappan
gyorsan terjed nagy területeken, áthatja a 
szövetet és ennélfogva gyorsan és alapo­
san tisztit, anélkül, hogy a kezeket vagy 
a fehérneműt megtámadná : mert amilyen 
hathatós a tisztító ereje, olyan enyhe a 

I hatása.
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— Név-menageria. Egyik vidéki va­
ros zárószámadásán a következő aláírások 
találhatók: Vidra János pénztáros, Szarka 
Ernő ellenőr. A számadást szerkesztette 
Ttjuk János alszámvevő, megvizsgálta és 
helyesnek találta Nyúl Lajos főszámvevő ; 
és hogy teljes legyen a dolog sorozata, a 
számadásról szóló tanácsi kiadványt alá­
írta Kiskos Géza aljegyző. Valóságos név- 
menageria.
- Dr. Lendl Adolf álattani prepara- 

toriurna (Budapest, II. J)onáti-u. 7.) ajánlko­
zik madarak és emlősök természethű kitö- 
mesere. *•

Irodalom.

BRÁZAY SÓSBORSZESZ 
FOGKRÉM ésSZAJVIZ *

A F. M. K E. és az Atheneum.
Az Atheneum, budapesti irodalmi és 

nyomdai részvény társulat azt az ajánlatot 
tette a F. M. K. E.-nek, hogy a kiadásá­
ban megjelent és a Szilágyi Sándor által 
szerkesztett tiz kötetes milleniumi „Ma­
gyar Nemzet Történeté “-bői minden 
egyes eladott példány után hat koro­
nát fizet be a F. M. K. E. központi pénz­
tárába.

A F. M. K. E. f. évi julius hó 31-én 
tartott igazgató választmányi ülésén öröm­
mel fogadta cl az Atheneum ajánlatát, 
amely uj jövedelmi forrásának Ígérkezik, 
s csak a magyar közönségen múlik, hogy 
oly jelentékeny forrása legyen ez jövedel­
mének, mint pl. a F. M. K. E. gyújtó, 
amely az elmúlt évben egymagában 3688 
korona 02 fillér jutalékot eredményezett 
az egyesületnek. A F. M. K. E. vezetősége 
most körlevélben fordul tagjaihoz és a 
korszakos, elsőrangú és hazafias történeti 
munkára hivja fel a magyar közönség ii- 
gyelmét.

Mi is kérjük olvasóink érdeklődését e 
történeti mii iránt. Aki csak teheti, sze­
rezze meg, mert ez az igazi dísze, kincse 
minden magyar háznak. Támogassuk sze­
retettel ily közvetett utón is a derék F. 
M. K. E.-t. hiszen ezzel csak elősegítjük 
céljában : a másfél millió tot nyelvű ma­
gyar állampolgárnak az idegen befolyás­
tól való megvédelmezésében. Már pedig ez 
a leghőbb vágya minden magyar honfinak!

— Szerkesztőváltozás. A „Nyugat­
magyarországi Híradó“ pozsonyi politikai 
napilap eddigi felelős szerkesztője : Nozdro- 
viczky Jenő megvált a laptol. Az uj fele­
lős szerkesztő : Dr. Ejury Jenő ügyvéd lett. 
aki a lapnak régi munkatársa.

— Nyugat. Ismét tartalmas és cikkei­
ben rendkívül érdekes füzetet vettünk 
„Nyugat“ címen. Pár hónap előtt indította 
meg Ignotus ezt a folyóiratot, mely a fi­
nom modern ízlést, a modern társadalmi 
problémákat akarja bevinni a magyar kö­
zönség körebe s e nehéz feladatot, miként

a legutóbb megjelent füzet is igazolja, 
nemcsak a szavak és a gondolatok szép­
ségeivel, az újdonság eredetiségével, de 
mélységes életigazságokkal, éles megfi­
gyelésekkel oldja meg. lrgy külsőségben, 
mint tartalomban a tömör, az erős, ifjú 
Írógárda szelleme lengi át s mindenesetre 
a legújabb irodalmi vállalatainknak legbe­
csesebb termékét s melyet a legnagyobb 
megnyugvással ajánlhatunk t. olvasóink 
szives figyelmébe. Előfizetni kiadóhivata­
lunkban lehet. Előfizetési dija egy évre 
12 korona, megjelenik havonként 2-szer.

Az anyaiéitól
elválasztott gyermekek gyorsan kövéred- 
nek, erőssekké és rózsás szintiekké válnak, 
ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek s z e r e t i k és k ö n nyen 
emésztik a

SCOTT-féle Emulsió-t.
Orvosok és bábák az egész föld kerek­

ségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió-t,
mert ismerik azokat a kiváló eredménye­
ket. a melyek a SCOTT-féle Emnlsió nyo­
mán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
Kapható minden gyógy tárban.
: Az emulsio vásárlásánál 

a SCOTT-féle módszer védjegyét 
— a halászt — kérjük figye- 
' lembe venni.

Közgazdaság.
Üzleti heti jelentés.

Közli: Ifj. Tandlich Ármin.

Az eső továbbra is csak a remény tár­
gya maradt, ahelyett azonban beköszön­
tött a tél minden átmenet nélkül. Ezen 
abnorrnis időjárás rendkívüli kárt okozó 
következményekkel lehet az őszi vetésekre. 
A mag a csontkeményre száradt és meg­
fagyott földben nem fejlődhetik, ott pedig 
ahol már csírázásnak indúlt, a csira az 
erős hidegek folytán lefagyhatott. Az or­
szág több helyén még fel sem szántották 
a földet s igy könnyen meglehet, hogy a 
vetésre már alkalom sem fog jutni, mert 
az ország minden részéből jelentenek erős 
fagyokat. — Ily körülmények mellett a 
búza és ezzel a többi gabonanemüek ha­
talmasan emelkedő irányzatot tanúsítanak 
egyrészt a beállott abnorrnis időjárás, más­
részt pedig az alaposan leszállt, kínálat 
folytán.

A gabonanemüek árai átlagban követ­
kezőkép alakultak :

Búza októberre 24.30—35 K.
„ áprilisra 24.40-45

Rozs októberre 19.85—90 V
„ áprilisra 20.40 -45

Zab októberre 16.65—70 rí
„ áprilisra 17.15-20 V

Tengeri májusra 15.30-40 v
A főélelmezési cikkek átlagos arai : Liszt 

0/36.40. 5/32.40, 7/28.60, 8/16. , E/12,-.

'Cukor 81—8V/2, Szesz 1811/.2 —182, fehér 
táblás szalonna 133—127, disznózsír 144 — 
148.— K 100 kilogrammonként budapesti 
paritáson.

Szerkesztői üzenetek.
Jegyesek. Önök házasságuk megkötése 

előtt még tőlünk is tanácsot kérnek a jö­
vendő életre nézve és megjegyzik, hogy 
most rajongó an szeretik egymást. Nehéz 
dolog az úgy látatlanba megfelelő utrava- 
lóval látni el egy nagy útra készülő is­
meretlen párt. De elmondok egyet tapasz­
talataimból, gondolkodjanak kissé felette 
s fogadják el tőlem őszinte tanácsul.

Két év előtt utaztam egy alföldi vasúti 
vonalon és történt, hogy ugyanabba a ko­
csiba szállt be egy ifjú házaspár, amely­
ben többedmagammal ültem. Arcuk lán­
golt s szemük ragyogott a boldogságtól. 
Egymás mellett foglaltak helyet és cse­
vegtek-kacagtak egész utón. Mennél töb­
bet mondtak egymásnak, annál több mon­
danivalójuk akadt és úgy tetszett, hogy 
az ajkukról folyó szóáradat egy végtelenül 
mély forrásból ered, mely kiapadhatatlan, 
mely kimeríthetetlen. Kivált a férfinek 
volt sok mondanivalója s mint a gyöngy­
szemek egy fonalon, pergett a szó ajkáról, 
melyet az ifjú nő boldogan hallgatott s 
hol fel kacagott, hol pedig komoly figye­
lemmel követett. Az utasok lopva tekint- 
gettek a bobé fiatalokra s egy-egy ha mis- 
le ás mosoly lebbent el ajkukon. E napok­
ban ugyanazon a vonalon utaztam ismét 
s nagy meglepetésemre ugyanazon házas­
pár szállt be a kocsiba egy állomáson, 
mellyel két évvel ezelőtt utaztam. De mily 
különbség volt a jelen és a múlt között. 
A nő előre jött, a férfi utána, karján egy 
angyalaién, szőkehaju babával. A nő he­
lyet foglalt s vele szembe ült a férfi a 
sarokban és maga mellé ültette a kis ba­
bát. A vonat zakatolva robogott végig a 
nóptelen rónán s a nő szótlanul ült he­
lyén, szintúgy a férfi is. Egyetlen egyszer 
sem nyílt ajkuk mosolyra, melyből pedig 
annyi sok fakadt volt akkor, mikor elő­
ször láttam őket. Nem csevegtek, nem ka­
cagtak, mint azon a napon, melyen boldog 
frigyben egyesültek. A férfi kezére nyug­
tatva fejét, kitekintett az ablakon, a nő 
pedig maga elé bámult s úgy tetszett, 
hogy komoly gondolatok foglalkoztatják 
elméjét. Érdekes lett volna olvasni azokat 
a gondolatokat és érdekes lett volna be­
tekinteni a hallgatag férfi lelki világába. 
Mi idézte elő azt a változást lényükben, 
mi okozta azt az egykedvűséget, melyet 
tanúsítottak egymás iránt? Talán a köl­
csönös csalódás, talán az elhidegülós, ta­
lán a nehézségek, melyekkel meg kellett 
küzdeniük az életben, lehangolták őket. 
Éppenséggel nem szükséges, hogy fölte­
gyük ezeket. Az életben mi sem tail 
örökké és minden változik benne. Az ér­
zelmek, melyek magasan lobognak meg 
ma, holnap elégnek és kihűlnek. A szere­
tet tüze sem loboghat mindig oly nagy 
lánggal, mint lobogott a házasélet első 
napjaiban. Fődolog csak az, hogy mikor 
elégett, ne hagyjon perjót és hamut, azaz 
a kölcsönös mogunást, csömört és boldog­
talanságot a házaslársaknál. Kivált a leili

I
m
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ne éreztesse rossz kedvét s szeszélyét ne­
jével s gyermekei anyjával szemben, mi­
kor az érzés heve elhült s beköszönt a 
csendes mindennapiság apró bajaival s 
kellemetlenségeivel; hanem becsülje meg 
mint élte leghiibb társát és sorsa legmeg­
bízhatóbb osztozóját. De viszont a nti is 
igyekezzék kellemessé tenni férje életét 
családja kezében. Kerülje a zsörtölődóse- 
ket és (óvódásokat, melyek pokollá képe­
sek tenni a férjre nézve a családi tűzhe­
lyet. Elvégre a férfi eleget fárad napi 
munkájában, eleget törődik a kenyér és 
egyéb szükségletek megszerzésében s ha 
elvégzett munkája után hazakerül, lelke 
nyugalmat óhajt, találja meg azt hitvese 
s gyermekei körében. Sajnálatraméltó férfi 
az, akivel egész nap rendelkeztek, kivel a 
fejebbvaló egész nap zsörtölődött s érez­
tette vele rossz kedvét, este hazakerülve, 
neje ott folytatja, ahol a fejebbvaló el­
hagyta. Nem csoda aztán, ha 'a szegény, 
megkínzott ember menekülni óhajt ebből 
az áldatlan helyzetből s a korcsmában, 
ital mellett keres zaklatott lelke számára 
megnyugvást és felüdülést. Annak a csa­
ládnak a sorsa meg van pecsételve, mely­
nek fenntartója a korcsmába megyen ke­
resni nyugalmat és vigasztalást.

Vértesi K. (St.-Louis.) A beküldött 
érdekes cikket megtaláltuk, de sajnála­
tunkra nem közölhetjük, mert terjedel­
mes s a hótről-hétre való folytatások 
sokdt, vonnának el értékéből. Rövidebb 
közleményeket szívesen fogadunk. — Dr. 
Vissnyovszky Rezső, Pöstyén. „Hiszünk 
a hitedben" és „Ave. Mária“ cimii poémák 
vannak még nálunk készletben. Alkalom- 
adtán jönnek. Ujj termékeket is Jkóriink. 
— Szülőföldemen . . . Azt irta e külön- ! 
ben frappáns óim alá, hogy : „hangulat ; 
kép“, de bizony ez a definíció nem illik 
reá. dobiján tette volna, ha egyenesen el- : 
küldi az. említett urnák, mert mi csak a j 
papírkosárba továbbíthattuk. — Szerkesz­
tőm fiának és Junius 8. Gyenge szárny- j 
próbálgatások, a költészet Injával „Az ír­
nok ur" cimii próza nagyon terjengős. Nem 
használhatjuk. Rövidebb és tartalmasabb 
elbeszéléseket kérünk. - Styc. A „Diák- 
adomák“-at félretettük. — Rácz Rónay 
Károly, az „önállás“ szerkesztője, Phila­
delphia. Kedves sorait vettük. Köszönet! 
Magánlevél a jövő héten, l'dv!

A szerkesztésért felelős: Korcsek Pál. 
Kőmunkat.árs: Szabolcs Ferenc.

Kitűnő házi koszt
kapható f. hó 25-tol kezdve
Polgári ebéd: leves, hús, főzelék, (he­
tenként kétszer tészta) 60 fillérért 

Vacsora... 40 „
jjroszmann jfiinály

• vendéglőjében. — =
1124 3—1.

Kiskőrös és környékén 
állandóan bor közvetítés­

sel foglalkozik

HEISLER UFÓT
borügynök és bizományos

Kiskőrös.
Felvilágositássokkal szívesen 

szolgál
10122

935. 1 DOS. végrh. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. t.-c. 102. tj-a értelmében ezennel 
közliirré teszi, hogy a zólyomi kiv. járás­
bíróságnak 1907. évi V. 712 számú vég­
zése következtében Gr. Wiener József 
ügyvéd által képviselt Riszt,riánszkv And- 
rásné javára Gálján Adainov András és 
neje ellen 400 kor. s jár. erejéig 1907. 
évi szeptember hó 2-án foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és

Oix JAJ!

Megfojt ez az átkozott
köhögés!

Köhögés, rekedtség 
és elnyaikásodás ellen gyors és biztos hatásúak
Egger mellpasztillái
az étvagyat nem rontják és kitűnő iziiek. 

Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldési raktál1:

„N Á D O R“ gyógyszertár
Budapest. VI., Váci-körut 17.

ÉLJEN

I
Egger-mellpasztillaa 

csak hamar meggyégyitott!
Kapható Zólyomban: Stech Lajos. Besztercebánya: Burda Károly, Flittner Jenő dr. 
Götlner Béla, Breznóbánya: Duchon Lipót- Zólyombrézó: Fáykiss Nándor gyógytárakban

7.

1300 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m.: szarvasmarha, egy sertés, 
egy rostagép és takarmány nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a zólyomi ki r. járás­
bíróság 1908-ik évi V. 277/4. számú vég­
zése folytán 400 kor. tőkekövetelés, en­
nek 1906. évi december hó 1 napjától 
járó 7% kamatai, V;l0/0 váltódij és eddig 
összes biróilag* már megállapított költsé­
gek erejéig, Herencsvölgyön vght. szenve­
dettek lakásán leendő megtartására 1908. 
évi október hó 31-ik napjának d. e. 
11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102 tj. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zólyomban, 1908. évi október hó 
15 napján.

Halász Jenő
1121. 1—1. kir. jbirósági végrehajtó.

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi
ms. 1—20. Mjr

ERŐ
SÓSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Őre az egészségnek, fevtőtelenit, 
erősít és edzi az izmokat, fájdalom­
csillapító. Páratlan mint szájvíz, haj­
ós bőrápoloszer.

Szükséges minden háztartásban. 
Kapható mindenütt 30 fill.. 40 fill.,

1 és 2 koronás üvegekben.
Postán 10 kis üveget 3 koronáért 

küld utánvéttel vagy a pénz előzetes 
beküldése után

Kosmos laboratórium, Győr,
Kapható mindenütt.

Csinos kis

egész uj berendezéssel eset­
leg anélkül a jYÍ u z s i k-féle 

házban azonnal kiadó.
Bővebb felvilágosítással a kia­

dóhivatal szolgál.

Vt*,
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W' KOHN MARTON, ZÓLYOM

A kijuttatott, 1888. ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ ÜZLET. A ia pit '.illőt I
---------------------------------------------------------♦----------------------------------------------

Bili

Tisztelettel értesítem a n. é. közönségot.. hogy a szliáesi 
fürdőé vad megszűnésével fennmaradt és felhalmozott, arany és 
ezüst ékszerek, valódi svájci zseb és fali órák jutányos áron 
készpénzfizetés vagy hitelképeseknek előnyös feltételek mellett 
részlet törlesztésre nálam beszerezhetők.

Lakodalmi dísztárgyak, valódi ezüst úgyszintén C-hina- 
eziist árúk, látszerészeti cikkek, szemüvegek, csíptetek, 
szesz- é.s hőmérők a legjobb minőségben nagy választékban 
kaphatók.

Óra es ékszerjavitások saját felügyeletem mellett jutányos 
álban 3 évi szavatossággal elkészíttetnek.

,

Szolid kiszolgálás!

VS n
mm1 ©r®

■xyv

Kérem továbbra is a t. közönség 
esés pártfogását

teljes tisztelettel

Kohn Márton,
órás és ékszerész.

btí-

A mosás akár a táncz, 
Fáradságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Még szived is örül.

a, m

H. i!

Schient szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállitásának és a leg­
jobb nyersanyagok leggondosabb 
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 koronával 

szavatoltatik.

Zólyomvármegyét érdeklő uj menetrend 1908. október hó 1-től.
Oda. Budapest keleti p. u. Ruttka. Vissza.
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1—III.
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304
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* Indul Pásztóiról.
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*** Zólyombrézón Breznóbányára átszállás.
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Házvezetőnőnek vagy 
házikisasszonynak

ajánlkozik középkorú házias hajadon, 
aki már ily minősedben ;ilL,•thrift zás-

9.

111«, 1—3. ban volt.

Leveleket a kiadóhivatal továbbit.

Egy modern majdnem teljesen uj

tógép eladó,
Bővebbet a kiadóhivatalban.

«•JaSEL,

Teljesen berendezett

húsfüsíőide
betegség miatt házzal eladó. 

Bővebbet

Drexler Nándornál
na). 1-3. Zólyom.

A nagyérdemű közönséghez !
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni 

hogy Zólyomban, Bocskay-utcai saját házamban már több év 
óta fennálló üzletemet a modern igényeknek megfelelően jelenté­
kenyen kibővítettem és azt ezentúl

Nemzeti Nagy Áruház
‘•Off Cíld+f pAr»Arvi t*Af»A4-*G

Legújabb divatos férfi és fiuöl-
cég alatt fogom vezetni.

Áruházam különlegességei
tonyok. felültök es teli kabátok, továbbá férfi, női és gyermek ci­
pők, kalapok, ingek, gallérok,"kézelők, keztyük és nyakkendők. Női 
felöltők, aljak, blnuzok, kötények, íehérnemüek. Kézimunkák ás 
hozzávaló himzóselymek és pamutok. Kap- és csóernyők. Sárcipók.
Norinborgi diszmii- és játékáruk. Gramofonok, beszélőgépek és hani/-
lemezek. Üveg, porcellán és lámpaáruk. Zománcozott bádog és vas- 
edenyek. Pipere cikkek dús választókban. Szoba villanycsengő és 
kerékpár alkatrészek kaphatók. ~~

Aruraktáram minden vételkötelezettség nélkül bármikor meií- 
te kinthetó.%|pS^pgjj

^ Aagyobbmérvii vásárlásom revén áruimat
oly előnyös árakon árusithatom, hogy bármely fő­
városi vagy vidéki céggel vagyok versenyképes. ~.si 

Igyekezni fogok a n. é. közönség eddigi bi- 
_ y zalmát a jövőben is kiérdemelni. S nagybecsű párt-

fo"áSiU kérvp vasy°k kitűnő tisztelettel

Klein Ármin.

I w»* 'a
$S6jl®§!sgKj''

1108. 6—1.

* PeatMUa I
UMtaoMM|| ©YUIáA* - *—••*•* IroO*). Mw' ,—T—na—------------------- Enrttol.Xn.1 MUXUp.S uSXuMtok

ENS-SZIVATTYÜE
rendkívül olcsók,
esik elsőrendű minőség.
Kérjei

Csarve n s-szivattyút
I < »‘sevens - mürek, W1JEN XX/S. 

Lsveleiés megverni ia ndaoML AtiogpsA tnyei és bóraentv*.

ü

Tyúkszemet, bőrkémén yedóet 
azonnal ej távolit a Kaiser féle

TYDHSZE1HALÁL
1 éra 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
sósborszesz az

EBÓ SÓSBOBSZESZ
ára 2 K. I K óa 30 fillér.

’ostán szállítja utánvét melleit a

mir ve9v*”ei> *• «mm-ifUíumUll «»etikát laboratórium.
® T ö fi, BAMOSS-UT

Ceeeiege-keeeervek
BAB-M-tile máid ayOmMmlwAMtea, 
imk, ••Árpák, awb... Jm*. és ffiutfék- 

NraMf bofeviesiiát, 
MBAM«b«o ftudüi -

BÉLHURUn
fhaamesés), gfomorgörcz legjobb srró«er- ^ 
«ere * A-íéto fmkmf«i p
ey»eybor, kapható gyógysueiói;./ X • U 
nel. 6 üveget 6 k-érl bérmentr© ; $---- w «-VUI ursi

JerwM UksitUWMvel le s

Felkai Konzervgyár, BartaJéxse?
r«lka (Isssmstz.^ - H«*4m a^egyeehe« I

i
- vÉRszEeÉNvséfl, árrvAevTábAMsAe. i bég esség i:
gyógjlueára a leghatásosabb készítmény a **IEGHE*-#*»st; o

TOKAJI CHINA-VASBOE.VÁ
Rendkívül kdUemem ixQ. érőéit, tisztítja a vért » V,'*

A ■'k*r- Nagy üveg « kor. Kapható gyógytanakbaivs-l? v 
Postán küldi KGKONA-GVOGYSZEBTAB Budapest., Kálvln-tér ”

Megflepó haladé«:

elismert legolcsóbb, legezoHdsbfc
j r ERF1- és GYERMEK-ruha áruháza
í Vároaház. (Károly-kdnrt).

fényképészeti és festészeti műtermében

BUOAPEST. ¥11.. RÁKÓCZI ÉI 30.
készülnek csak elsütendő művészies 
kivitelben fényképnagyitisek, aquarell- 

» és olajfestmények. Másolások selyemre,
rsenyro, iára. elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű sth.. 

ivcgtesliiiényekkel. Porcellánha égetett fényképek sir- 
’’•n sth. Miről küldjék Ingyen és bérmentve árjegyzékei

jfjr
"w,^D*boia 2 kerT .__
tej SU»mais „Fehér Galamb-lyímwtíTu

* SttOAPEST. NUflfiAfUA-KÖfMJT «3 V) 
JUctvtló nrnnden yy0w®rbsn<s drotj-rviábao.
—M i. —1    --’    

w
FICHTENINa legkiválóbb, i tahid AlmiUg védőt! ezer, mely minddnfajta ít>r- ^ 

at iBlkdUbAD ép úgy, mint mindennemfl b®r*»yd?4, c\
és 4ev*ltetdt és egyéb kert- ée véleményben kártékony áJLSat- 
* **»•• és azok petéit afionual uiególl.

> Wroegbizbatóbb véd óezer esnnyogr »8 daráin ellen, (j 
Használati utasítás szériái való oljáráa weltolt biztosítjuk fj 

a feiteU»c aredmónyt. |j

í-j

Veiórképviasléh MairyiikrorvrBis^ rÁmcérei

Dl AI6SÄWT ée VADAS
_Badaaest. VII., Damjanich-«. 36. Tnl

1

DANY Ihr. IBLOVÁ«?* FÍ* AB#—KT tf'ó r » *

KÉZ PASZTÁM l ** leJe használj 
azonnal

Beretván -MIGRA IN - panztillát,
<»«1» 6 perei alaU minden tej Iájáét mes«H*t«t 

* 1 kor. 00 Alléi. — Mind au gyógy« tertártwzi 6» drogériában kapható

eT BERETVÁS TAMÁS «ST KISPEST,
Ingyen poétái axálAUás 8 dobos rendelévBÓJ

.1 II, I II, ................... - - ......... , ,1 ,, ............»«MWWWWBMá

Mdyflk vendéglőben étkezik Budapesten? If|% |ff|WÍ^@ f

Schuller Kaszinó-étteraiéfien lüüu. iíü
) VI.. ANORASSY-UT 3». U.P

«ua'nj
Ml HM|l|i H||||| Ilim Hl! Y

• nap alatt btote*a» teát 
ans Tégelye K 1 20 =0

». KOVÁCS gyóggtíra
Oyár-utczs 17.

ik44 Ing-7an.

iefon 2'? i.

tttMUt,»,^'
P-SPCfip»*Vr*"7 - Á':8 *j » 8 « ,# u >>•I ém I a Xi K ti

Szállr,dás : álmon Pál 
I a«<a»eul, VI.. VAcrl tsSrut SS.
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S,,.,....lövi »minin leiemén vvssé:; és takarékossá«: hosszú idő alatt s.-it pénzhez, «le gyorsan, váratlanul nagy vagyonra szert
tvnni rsaKis nagy’ ‘ze,"•ntv, muryóbb n.w omény utján IvhH. Ezért vesz a legtöbb ember sorsjegyet, mert ezáltal állandóan re-
íiiáií . p v3!l 1 í;vovsiin nv'-íLvi!7<hii-rO'.l :i. . , .. ... ,,n „iX.v

\ 7.. t ‘ r. i] Ve szaj>. <>s ^ lv«M-<jíi<j.y<‘k Kpilvdí 'k mindenütt, mert a kibocsátott 125.000 sorsjegy közül 62.oOO nyer,
tlll , min'cs»' második ' sorsjegy. A ny - remény-esélyek páratlanok, nincs a világon aorsjatek-ter-
gi, STL« . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .......I i kibocsátásnál mint a húzásnál a in. kir. kormány gyakorolja a felügyeletet és ellenőrzést, ez az oka, hogy a közönség 
i i-,. bizalommal van a os/.! ál’. sors jegyek iránt.

' J « r'' L-r-e kiszámíthatatlan 5 Véletlentől függ sok ember boldogsága! Mindenkinek életében Toltak es
* ... , ) mikor szerencséiéi, boldogságál inegállapíihatná! Tálán az itt közölt névsorban levő saját neve, »agy más

van.iát, l'i " "m(.||(,t(i sorsjegvszám ogv nagyobb nyereménynyel lesz kihúzva már a legközelebbi búzásokon,
önnek keuves m > •>

IM0W*

Jegyzék
a XXIII. magy. kir. szab. 
osztálysorsjáték 62.500 
nyereményéről, mely a 
125.000 sorsjegy közül ki 
lesz sorsolvaß hónap alatt.

y
(EGY MILLIÓ KORONA)
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ICisé^elje meg szerencséjét nálunk, mert
El szerencséje

i

KISS KAROLY,.Társa
bank részvény társaság, a magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték föelárusitóhUye

Központ: Fióküzletek :
Kossuth Lajos-utca 13. sz. Erzsébet-körut 22. és Rákóci-ut 55. sz. a.

í Hogy hígak áFm

Ezé ni szerencseszámok csakis nálunk kaphatók!
Adél
Adolf
Adorján
Adrién
Ágnes
Ágost

Albert
Alfonz
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András
Anna
Antalka
Antónia

Attila'
Auguszta
Aurél

Ba lázs
Bálint
Bandi
Barnabás
Beatrix
Béla
Benedek

Ben iát
Berta
Bertalan
Bertáid
Blankaltudu-
Böki i/>:i r.
Borbála

7(77
67326
24798
13281
34291
93312

107453
.8239

1060201013
108378
21300

003
07307
02323
00707

2322
21525
30577
13202

105002
0421067:136

2302
16889
21374

10S037
03320

7170
12717
21070

107 ISO 
tMiOOO 
10115
520S

2135s» 
07074 

slOO 
13562 
05005 

107227 
3051 Ml 
51 |s,5 
IHI7I0

7S202
24770
01525

102535

(Onstautin 
Clementina 
Clarissa

('arolina 
Camilla 
Böske

Dániel
Dávid
Demeter
Demjén
Dénes

Domokos
Dóra
Dorottya
Döme
Dömötör
Eberhard
Edith
Ede
Eduard
Elek

Eleonóra
Éliás
Ella
Elvira
Elza
Emanuel
Emil
Emilia
Emma
Endre
Erna
Ernesztin 
Ernő 
Ervin 
Erzsébet 
Etel
Eugénia 
Éva 
Fa hiáu
I- áni
Felicia
Félix

30737
S270

13006
21513
0404S

110140
13020
3308

01022
100060
23120
13201
4907

21357
1083S6

070
8*233

0*2320
100962

8185
21352
27119
J0484
02477

107248
14736
4213

04923
12715
27126
13727
04947
23738
24798
13284

108397
8125

04987
924^
17023
0014290085
44730

110545
03377
2*2105
8150

23137
10519

Eerdinand
Ferenc
Flóra
Flórián
Flóris
Fodor
Franciska
Frida
Frigyes
Fülöp
Gábor
Gábriel
Gáspár
Gedeon
Gergely
Gertrud
Géza
Gida
Gizella
Gottfrid
(tusztáv
Gyárfás
Guidó
György
Győző
Gyula
Gyuri
Hedvig
Heléna
Henrik
Hermann
Hermina
Hubert
Hugó
Ibolyka
Ida

Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre

Irma 
István 
I váll 
Ivor 
Izabella

5216
02317
34201
03342

108400
21372

8271
91609

105991
14739

3352
91649
13257
21610

106184
4207

94922
107492

*21508
96834

106030
16513
8303

91517
21075
13690
4204

94212
100960
19106

8301
92808

119146
3358

96350
13249
8309

107451
73860
90797

102204
33815
79340
9804

54798
04988

106018
30199
21074
04236

Izsó
Jakab
Janka
János
Jenő
Jolán
Jónás
Józsa
József
Judith
Julia
Juliska
Kálmán
Kamill
Karolin
Károly
Kázmér
Katalin
Kelemen
Klára
Klotild
Konrád
Kornélia
Kornél
Kristóf
Krisztina
Lajos
László
Lázár
LénArd
Lenke
Leó
Laura
Leontin
Leonora
Lídia
Lina
Lívia
Lóránt
Lipót
Lőrinc
Lucia
Ludmilla
Lukács
Ludvig
Lujza
Magda

■siti;
816Í1

1080«
18022

197453
8239
5324

92334
108106
19113
8308

94240
10619»

8126
96067

lOSOtl
19111
93340

100029
96327
92810

119166
96898

106186
96349

108002
92848

107696
96340

108012
93337

108067
119442
108391
92847

107193
21378
34086
73367
94210
92401
21358
13068

106196
61617

610
94923
51200
39814
11643

Manó
Marcell
Margit
Mária
M ariska
Márk

Márton
Máté
Malvin
Matild
Mátyás
Melinda
Menyhért
Miéi
Mihály
Miklós
Miksa
Milán
Mór
Náci
Nándor
Natália
Náthán
Nelli
Nesztt
Netti
Nina
Olga
Olivér
Orbán
Oszkár
Ottila
Ödön
Ottó
Pál

Péter
Piroska
Pista
Pongrác
Rác liel
Rafael
Regina
René
Rezső
Richárd
Róbert

3655
78456

18015
0704(1

108005
8144

48158
03473
20040
39490
73388

108053
41592
3350

78221
07002
27987
48191
07642

8360
39729

108008
18618
48167
63468

8161
39468
67622

1022M
46789
29697
90424
79846
13552
91087
34291
»4227
21075

108041
20050

4201
13028
7334s
8331

95025
33808
16002
94913

Róla int

Rudolf
Salamon

Sámuel 
Sándor 
Sarolta 
Sebesty én

Szán is-/, ló

Szidónia
Szilárd
Tamás

Teo/il
Teodor
Teréz
Torka
Tihamér
Tibor
Titusz
Tivadar
Tóbiás
Tódor
Ulrik

Valentin
Valéria

Viktor
Viktória
Vilma
Vilnius
Vince
Walter
Wladimir

Zsigmond 
Zsófia 
Zsuzsii na

A szivei megrendeléseket postatordnltával kérjük, hogy a kívánt számot időközben el ne adjuk! 

: f. oszt. sorsjegyeik

106171 
94301 
9im;7 
3< ss > 

HM ts 
96061 
67:121

90104 
17025 
82053 
91'.«19 
67(81

esi- I

Ejyolcad
begyed
Pél . . ■ I
Er^Ysz . .

1.50 korona 
3.- „
6.— ,i

12. ,i

$a

Mitó.

üovemiier 19.ös21-én

Tessék kivágni és címünkre beküldeni:
megrendelés

le-M

Kiss Károly és Társa bank részv. társ
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 19.

Szíveskedjék nekem a XX11J. sorsjáték I. osztályára a 
sorsjegyet, hivatalos tervet és majd nyeroményjegyzéket kii !“"■
__ £ sorsjegy árát:__ j mellékelve bélyegekben küldőn

> egyidejűleg poatautalvAriyou
_______ kor.____All. j kérem után vételezni.

(A meg nem felelő módot azireikedjék áthúzni.'

Pontos
cím:

Név: ...................................
l.akliely, utcza, házszám: 
tdolsó posta, (megye)

Nyomatott Nádoey Ferene gyorssájtóján. Zédvoinlun


